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l ' in terno se non creda opportuno di concerto ' 
coi colleghi dei lavori pubblici , delle finanze 
e della pubbl ica is truzione, di sopperire alle 
stret tezze cagionate dal disastro delle conti-
nue grand ina te nelle nobil i Provincie pie-
montesi. 

Ora io mi affret to a dichiarare all 'onore-
vole Pinchia che il minis t ro dell ' in terno si 
preoccupa v ivamente dei disastr i cagionati 
dalle g randina te che hanno colpito le sue 
Provincie, e si propone di prendere gli 
oppor tuni accordi coi suoi colleghi, onde 
nei l imi t i del possibile fa r f ronte alle con-
seguenze dei disastr i medesimi, tenendo conto 
specialmente dei bisogni dei più umil i . 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole Pinchia . 

Pinchia. R ing raz io l 'onorevole sotto-segre-
tar io di Stato delle assicurazioni che si è 
compiaciuto di darmi. So che esiste una di-
sposizione di legge, appl icabi le alle provincie 
piemontesi , per il r i sarc imento delle imposte 
nei casi di d isas t r i di questo genere. Però il 
disastro è questa volta abbastanza grave: e 
si è esteso su una tanto vasta zona, che ho 
creduto fare una speciale preghiera al Go-
verno, affinchè vi por t i tu t t a la t.ua at ten-
zione. 

Del r imanen te alcuni miei egreg i colle-
ghi, l 'onorevole Borsarel l i e l 'onorevole Ca-
lissano, hanno rivolto in te r roga / ion i in pro-
posito al ministro di agricol tura , indus t r ia e 
commercio. Non dubi to che la r isposta, che 
l 'onorevole minis t ro di agr icol tura darà, dopo 
che l 'onorevole sotto-segretario di Stato per 
l ' in terno avrà r i fer i to sui bisogni u rgen t i di 
queste popolazioni, sarà tale da accontentarci . 

Presidente. H a facoltà di par lare l 'onore-
vole Dell 'Acqua. 

Dell'Acqua. D'accordo coll 'onorevole mini-
stro del l 'agr icol tura domando che una pro-
posta di legge da me presentata , insieme 
coll 'onorevole De Andre is ed a l t r i « sui proli-
viri nelle indust r ie » sia inscr i t ta nel l 'ordine 
del giorno della tornata del 15 giugno. 

Presidente. Se non vi sono obbiezioni così 
r imane stabil i to. 

Bisultamento di votazione. 

Presidente. Dichiaro chiusa la votazione e 
invi to gli onorevoli segretar i a numerare i 
voti . 

(I segretari numerano i voti). 

Proclamo il r i su l tamento della votazione 
segreta sul disegno di l egge : Stato di pre-
visione della spesa del Ministero delle poste 
e dei telegrafi, per l 'esercizio finanziario 
1901-902: 

Present i 225 
Votant i 224 
Maggioranza . . . . 113 

Voti favorevoli . 158 
Voti contrar i . . 66 
Astenut i . . . . 1 

(La Camera approva). 

La seduta te rmina alle 19,20. 

Ordine del giorno per le sedute di domani: 

Alle ore 10. 

Discussione dei disegni di legge: 

1. Consorzi di difesa contro la g randine 
(213) 

2. Convenzione s t ipula ta il 16 maggio 
1900 con la Cassa di r i sparmio di Bologna 
per l ' i s t i tuzione ed il manten imento di una 
Scuola agrar ia presso la Regia Univers i tà di 
Bologna. (248) 

3. Agg iun ta all 'art icolo 36 della legge 
di pubbl ica sicurezza portante norme per 
l 'uso dell 'aceti lene e per gl i esercizi di car-
buro di calcio e acetilene. (215) 

4. Proroga della concessione fa t ta ai be-
nemer i t i delia pa t r ia dalla legge 20 luglio 
1890, n. 498. (228) 

5. Autorizzazione a concedere in godi-
mento gra tu i to a tempo inde termina to al 
Museo Art is t ico Indus t r ia le di Napoli a lcuni 
locali demanial i . (199) 

6. Maggiori assegnazioni e d iminuz ion i 
di s tanziamento su alcuni capitol i dello s ta to 
di previsione della spesa del Ministero del le 
finanze per l 'esercizio finanziario 1900-1901 
(251) 

7. Convalidazione di Decreti Real i coi 
quali furono autorizzate prelevazioni dal 
fondo di r iserva per le spese imprevis te del-
l 'esercizio finanziario 1900-901. (257) 

8. Disposizioni per la concessione delle 
rafferme ai mi l i ta r i del Corpo Real i Equ i -
paggi . (259) 

9. Aggregazione dei Comuni di Solarussa, 


